

HAJDUFÖLD

1923. év március 8.

CSÜTÖRTÖK

Debrecen, V. evf. (54 sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYÉS SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Izgatás

Nincs olyan jóra való ember, aki a köztisztviselők szomorú helyzetét át ne érezné. És viszont nincs olyan gondolkodó fej, aki be ne látná, hogy az uri nyomort enyhíteni kell. Azért mondjuk csak enyhíteni, mert a gyökeres orvoslás az állam tönkretétele nélkül, sőt még tönkretétele árán sem volna lehetséges. A tisztviselők ügye felett tehát vitatkozni, egymást agyba-főbe kapacitálni igazán felesleges.

Ámde ha így áll is a dolog, nem helyeselhetjük azt a modort és azt az irányzatosságot, amellyel az ellenzéki lapok ezt a kérdést tárgyalják. Mert minden egyéb ez a sajtókampány, kerekben kimondjuk, mint jóhiszemű. Politikai tőkét akarnak ugyanis kovácsolni a tisztviselő elkeseredett hangulatából a kormány és a kormányzó többség ellen, — mintha bizony bárki is gyönyörködne a szegény „urak” nyomorán és nem akarna rajta segíteni. Miben áll a rosszhiszeműség? Abban, hogy a kormányt lehetetlen helyzetek, megoldhatatlan feladatok és képtelen választások elé állítják. Csak a bajról beszélnek, de az orvosságról nem, sőt az orvosságot éppen ők perhorreszkálnak. Mert hiszen tudjuk mi azt nagyon jól, hogy egész gazdasági életünkön szörnyű rákfene ragódik. A spekulációnak szinte önjöngő betegsége. Nyulna csak azonban a kormány a darázs-fészekbe, nyomná el vagy zárná be többek közt például a tőzsdét, akkor éppen azok a szájak, amelyek legforróbban fujnak a nyomorgó tisztviselőkért, rögtön hűdeget fujnának. De hasonló őszinte és okos a többi követelődzésük is. A jogegyenlőség szent nevében kívánják a numerus clausus megszüntetését, moha ez a lateiner tultermelés egyedül lehetséges zsílipje, de azért azt is követelik, hogy szellemi proletariátus ne legyen az országban. Ha a minisztérium a tisztviselők számának redukálásával akar segíteni, mindjárt felhördül az embertelenség vádjá, sőt rögtön jelentkezik a nemtelen gyanu, hogy a selejtezt, vagy kiválogatást a kormány pártpolitikai célzattal végzi.

Nem helyeslik továbbá a bankjegy inflációt, de ugyanakkor az osztrák zülles irányába szoritják az ország rozoga szekerét, hogy ott is, mint a „szabadság” Ausztriájában hatzszak számra osszák a hivatalnoki fizetést és egy szegényes vacsora nem sokba, mindössze hetven, nyolcvanezer koronákba kerüljön. És így tovább a végtelenségig!

Mindazonáltal mi nem azt mondjuk, hogy nincs itt semmi baj, azt sem állítjuk, hogy a tanácskozás és a segítség felesleges. Sőt ilyen tanácsra egyenesen felkérjük az ellenzéket. Ámde miben áll a tisztviséges ellenzéknek az úgy érdemé-

hez mért komoly szerepe? Hát minden másban, csak nem izgatásban s amolyan fehér boisevizmusfélének a kitenyészésében. Rövidek leszünk. Ne tessék egyedül a bajról ctkkezni, hanem konkrét, megindokolt és kivihető javaslatokat kérünk! Olyan, amiben ők is végiglen megnyugosznak, a tisztviselő is talpra áll s végül, bár nem utóljára — a koldus magyar állam sem adja ki a paráját.

Az angorai nemzetgyűlés visszautasította a békefeltételeket

Angora, március 7. Az angorai nemzetgyűlés visszautasította a lausannei feltételeket, azonban felhatalmazást adott a kormánynak, hogy a tárgyalásokat folytassa az alábbi három követelés alapján:

1. A mosuli kérdést a lehető legrövidebb időn belül rendezni kell.
2. A pénzügyi, gazdasági és közigazgatási kérdéseket összhangban kell szabályozni a török nemzet függetlenségével.
3. A béke megkötése után sürgősen ki kell üríteni a megszállott török területeket.

Gazdasági katasztrófa előtt áll a megszállott Ruhr-vidék

Mindenfelől békés megoldást sürgetnek — A világpolitika Cuno kancellár beszédének hatása alatt A franciáknak kell kezdeményezni a közeledést

A külpolitikai helyzetet illetőleg jóformán az egész világsajtó Cuno birodalmi kancellár legutóbbi beszédével foglalkozik, amelyet a birodalmi gyűlésen mondott. Az angol sajtó igyekszik tárgyilagos bírálatban részesíteni a kancellár kijelentéseit és kívánatosnak tartaná, ha a német kormány hivatalosan megállapítaná, hogy

mekkora összeg fizetését tudja vállalni.

A francia lapok fölényes hangon akként írják, hogy Németországnak, úgy látszik, már elfogytak összes eszközei az ellenállás fenntartására, ami szerintük a kancellár beszédéből is világosan kitűnik.

Annyi bizonyos, hogy egyre több helyről sürgetik diplomáciai úton a békés megoldást, sőt nemdiplomata körök is megszólaltak ebben a kérdésben, úgy, hogy a francia miniszterelnök legutóbb kénytelen volt válaszolni a svéd püspökök ama felhívására, amelyet

a világ összes államaihoz intéztek és amiben a békés megoldást javasoltak.

A francia miniszterelnök válasza természetesen elég kemény volt és visszautasította ezt a tervet, hangja azonban, mint mindig, roppant udvarias volt. Ismételtén felhozta, hogy a németek bűnösök a világháború felidézéseért, hivatkozott a francia nagylelkűsége és kijelentette, hogy ha a bűnös Németország bünbánatot mutat, abban az esetben léphet csak Franciaország más politikai utra, mint aminőt jelenleg követ.

A francia megszálló csapatok egyébként folytatják a német ellen-

állás megtörésére irányuló rendszabályokat. Barmen, Elberfeld környékén befejezték a körülzáró mozdulatokat. Bochumban letartóztatták a polgármestert és 35 millió márkát követeltek. Minthogy ezt az összeget nem kapták meg, kilátásba helyezték, hogy újabb elkobzásokat fognak végrehajtani.

A Ruhr-melletti Mülheimben megszállították a rendőrségi kaszárnyát és száz német rendőrségi hivatalnokot lefegyvereztek. Ugyanott letartóztatták az egyik szénbánya tarnaigazgatóját, mert megakadályozta a német munkásokat a francia munkásvonatok használatában.

A megszállás különben gazdasági téren egyre inkább érezteti hatását.

Maga a francia hivatalos jelentés is aggodalmas hangon ír a megszállott területen napról napra növekedő munkanélküliségről. Düsseldorfban 25000 ember, Kölnben 10.000 van munkanélkül.

A Ruhr-vidék gyárai egymásután szüntetik be üzemüket a szénhiány miatt, azonban a meg nem szállott területen egyre inkább súlyosbodó válság kezd mutatkozni. A hageni villamos központnak nincs szene. Aachenben is megállottak a textilgyárak.

Cuno kancellár legutóbbi beszédével kapcsolatban a francia lapoknak a beszédhez fűzött kommunikációra válaszul a német lapok, amelyek majdnem mind azt hangoztatják, hogy a békés megoldásra vonatkozó esetleges tárgyalásokban Németország nem játszhat kezdeményező szerepet, hanem azt Franciaországnak kell vállalnia.

Csehország megfojtja a nemzeti kisebbségeket

Prága, márc. 7. Magyarországot közölebbről érintő esemény volt a cseh parlamentnek az a ténye, amellyel elfogadta a köztársaság védelméről szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat annyiban érdeklí Magyarországot, hogy jóformán teljesen megszünteti a nemzeti kisebbségek politikai érvényesülésének lehetőségét.

Tagadhatatlan, hogy a törvényjavaslat csupán a legnagyobb erőszakkal ment keresztül, mert az ellen a német, magyar, tót, rutén kisebbségek minden parlamentaris eszközzel tiltakoztak, a kommunista képviselők pedig parlamenti botrányok rendezésétől sem riadtak vissza.

Ez utóbbiak természetesen nem a nacionalista szempontok háttérbe szorításától félnek, hanem a törvényjavaslatnak ama kéréllhetetlen szigorú intézkedéseitől tartanak, amelyek alkalmasak minden rendbontásnak csirájában való elfojtására.

A numerus clausus az egész világon terjed

Az a nagyjelentőségű harc, amelyet az egész világon először a magyar egyetemi ifjuság indított meg a nemzeti erők fokozott érvényesüléséért s amely kivívta a magyarság talpraállásának első lépéseként a numerus clausus törvényét, az egész világon nagy visszhangot keltett. Mint a Hajdúföld jelentette,

a bécsi műegyetemen kedden életbe lépett a numerus clausus törvény,

amely kimondja, hogy zsidó hallgatók csak 10 százalékos arányban vehetők fel az egyetemre. A külön rendszeresített felvételi bizottság határozata ellen felebbezésnek nincs helye.

Most arról érkezik hír, hogy Lengyelországban is bevezetik a numerus clausust,

mert az idegen elemek annyira elszaporodtak a főiskolákban, hogy komolyan veszélyeztetik a jövő lengyel generáció helyzetét.

Varsóból keltezett távirati jelentés szerint a nacionalista pártok nevében a lengyel nemzeti demokratia part javaslatot terjesztett elő a numerus clausus haladéktalan megvalósítása ügyében.

Mielőtt az országgyűlés plénuma elé kerülne a javaslat, előbb a közoktatásügyi bizottság tárgyalja meg. A bizottság ma délelőtt foglalkozott a nacionalista pártok javaslatával. Itt elutasították a zsidó kisebbségi párt ellenindítványát, hogy a numerus claususról szóló tervezetet ne terjesszék az országgyűlés elé.

A bizottság úgy határozott, hogy a numerus clausus javaslatát előbb

az alkotmányügyi bizottság elé terjesztik, amely az alkotmány szempontjából állapítsa meg, hogy bevezethető-e a numerus clausus a lengyel főiskolákon.

Az eddigi hírek szerint az alkotmányügyi bizottságban meg van a numerus clausus javaslatának a többsége és így rövid időn belül a nemzetgyűlés elé kerül.

Bukarestben

az egyetemi hallgatóság tegnap nagygyűlést tartott, amelyen elhatározta, hogy a mai napon meginduló tanításokon és vizsgákon részt vesz, de zsidó hallgatókat eszentul sem enged be. Ha fegyveres erő lép közbe, elhagyják az épületet.

A hármass honvédek estélye Derecskén

A debreceni hármass honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete, amely nem régen történt megalakulása óta is jelentős eredményeket ért el, március 11-én este Derecskén nagyszabású műsoros estélyt rendez a derecskei kaszinó és az Aranyi féle cukrászda helyiségeiben.

Az estélyre — amelynek védnökei dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, Guha József tábornok és Zivuska Ferenc ezredes — nívós műsort állított össze az estély rendezőse, amely mindent elkövet az est sikere érdekében.

Tekintettel a helyiségek szűk voltára, az estély műsora két helyen fog lefolyni. A kaszinóban Haendel Vilmos egyetemi tanár mond ünnepi beszédet. Utána Csanádi Sándor szaval, majd saját hegedűkíséréte mellett Szabó Zoltán énekel. Gombos Pál polgári iskolai tanuló adja elő „A föld és népei” című monológot. Kedves lesz „A muzsikás és a krokodilus” című énektrio, amelyet három kis lány, Dombi Margit, Sári Margit és Marosán Rózsika adnak elő. Majd Perné Leó Mustó Sándor joghallgató zongorakíséréte mellett adja elő Beriot egyik hegedűversenyét. Ezután Györfy Józsefné cigányzenekar kíséret mellett magyar dalokat énekel, végül Nagy János tanító szavalja az „Istenért és hazáért” című melodramát.

Az ünnepélynek az Aranyi cukrászdában lefolyó műsora a következő lesz:

Ünnepi beszéd. Tartja Szabó Márton tanár. Vonós négyes. I. Bercsényi nótája, Bihari Jánostól. II. Szerenád a Tisza-ház előtt, „Ocskay brigádrosból. Előadja Perné Leó, Szabó Károly, Rokondi József és Kende Kálmán. Magyar népdalok, Perné Leótól. Előadja cigányzenekarkísérettel Györfy Józsefné. Irredenta versek. Szavalja Kristóf Gyula joghallgató. Magyar dalok. Ének és hegedű. Előadja Szabó Zoltán. Monológ. „Föld és népei” Gabányitól. Előadja Gombos Pál. Énektrio. „A muzsikás és a krokodilus.” Előadja Dombi Margit, Sári Margit és Marosán Rózsika.

A fényes sikerűnek ígérkező ünnepély iránt — amelyre Debrecenből is számosan fognak kiutazni — Derecske magyar közönsége körében szinte példátlan érdeklődés nyilvánul meg és a község magyarsága lelkes szeretettel kíséri a vitéz 3-as honvédek kulturális munkáját, amellyel minden közeli községben és városban újra egy új akarat forrasztani az igaz magyar szíveket a bajtársi egyesület vezetősége.

Csak a büntető törvénykönyv módosításával szüntethető meg az internálás

Lecáfolták a vörösök hangulatkeltő hazugságait — Vakmerő zsidó támadás a két vezető magyar sajtóorgánium ellen — Az erdészeti törvényjavaslatok tárgyalása

A nemzetgyűlés mai ülését Almásy László alelnök 11 órakor nyitotta meg.

Hadházy Zsigmond lemondása

Bemutatja Hadházy Zsigmond lemondását, amelyben bejelenti, hogy a nánási kerületben viselt képviselő-ségéről lemond. Felhatalmazást kér arra, hogy a belügyminisztert megkeresse a választások kiírása iránt. Ezután a Ház az

erdészeti közigazgatásról

Politikai frázisok helyett a közigazgatási cselekvés terére kell lépni

A több termelést valóssággal meg kell kezdeni. Kidolgozott egy tervezetet, amely szerint az alföld szikes lápos és homokos területeit művelhetővé lehet tenni. Rókkantákat és kiszolgált katonákat kell oda telepíteni. Ezzel kapcsolatban kéri, hogy a tanyai iskolák intézményét mielőbb valósítsák meg. A gazdáknak más üzemtervek szerint kell gazdálkodniok. Legfontosabb kérdések egyike a legelő kérdése.

Nagyszabású birtokpolitikára, telepítésekre, fasításokra, legelők felszabadítására van szükség.

A törvényjavaslatot örömmel fogadja el.

Györki Imre felszólalását a vörösök demagógiájának recepjé szerint

A zalaegerszegi internáló tábor körül

Ehn Kálmán az első interpelláló. A nemzetgyűlés január 10-iki ülésén Esztergályos János a zalaegerszegi internáló tábor ügyével foglalkozván,

retlenetes rémregénybe illő dolgokat mondott el, amelyek a szociáldemokrata párt kivételével a nemzetgyűlés minden tagja előtt hihetetlennek tünnek fel. Ezért a képviselők egyrésze a zalaegerszegi tábor megtekintésére utazott. Ő, mint orvos, elsősorban közegészségügyi szempontból foglalkozik az internáló táborban tapasztaltakkal. Pontról-pontra kívánja követni Esztergályos vádjait.

Az internáló tábor körülbelül három kilométerre a várostól

egészséges vidéken

épült mint volt fogolytábor deszkáépületekből áll. Minden barakknak kettős fala van, belől vakolattal, kívül pedig kátránpapírral borítva. A barakok jól fűthetők, kifogástalanul tiszták feregmentesek. Minden barak naponta kétfelmázsa szentet kap. Mindent villanyvilágítás és vízvezeték van. Az internáló táborban 749 lélek van. Vallás szerint róm. kat. 370, református 70, ág. ev. 22, gör. kath. 42, gör. keleti 60,

izraelita 205

Reischl Richard közbeszól: Hol itt a numerus clausus.

Ehn Kálmán: Esztergályos azt mondotta, hogy az internáltak fehéremű nélkül rongyokban futkosnak. Ezzel szemben meg kell állapítani,

szóló javaslatot harmadszori olvasásban is elfogadja.

Következik az

alföldi erdő telepítéséről

szóló törvényjavaslat általános vitájának folytatása. Elsőnek Czettler Jenő szólal fel. Nézete szerint a múltban nagy baj volt a túlságos centralizáció. Ez a javaslat nem más, mint kezdete az alföld reorganizációjának.

Hajdanában az alföldön három-négy ezer holdas erdők voltak.

hangulat keltésre próbálja felhasználni s a tárgytól elkalandozik.

Az elnök felszólítja, maradjon a tárgynál.

Szomjas Gusztáv közbeszól: Maguk a munkásfilékből élnek. (Nagy zaj a szociáldemokratáknál, a padokat verik.)

A nagy zaj csillapultával Györki kéri, hogy segítsenek az erdőtelepítési munkálatokat végző munkások helyzetén. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Az elnök a vitát bezárja. Ezután nagyatádi Szabó István betérjeszt a gazdasági munkabérek szabályozásáról és a munkaügyi bíróságról

szóló törvényjavaslatot. Ezután átérnek az interpellációkra.

tani, hogy mindegyik internálnak van fehéreműje és felső ruhája.

Ezután ismerteti az internáltaknak kosztját.

Mikor utólerik a sánta kutyát...

A szociáldemokraták megint verik a padokat és azt ordítják: Nem hallgatjuk meg a szónokot.

Erre Erdélyi Aladár feláll és azt mondja: *Féltévig folyton arról beszélték és most maguk nem akarják hallgatni.*

Ehn Kálmán: Megállapítja, hogy sok munkás család örülne, ha ilyen kosztot kapna. Esztergályosnak az az állítása, mintha az ételben kavics és más ilyen tárgy fordult elő, nem felel meg a valóságnak. Megállapítja, hogy igen sok helyen megelégednének, ha olyan kórházuk volna, mint az internáltak kórháza.

Esztergályos állításával szemben három év alatt mindössze 26 haláleset fordult elő.

Irtózatos ez az állapot, hogy ilyen rémmeseket lehet az ország színe előtt elmondani amivel csak kompromittálják az országot hírnevét.

Ismételten kérdezi Esztergályos Jánostól, hogy hol itt a keresztyén szeretet, a keresztyén moral, az igazság és a hazafiság.

Végül kéri a belügyminisztertől, hajlandó-e a keresztyén szeretet és megbocsátás gondolatával alapos revíziót végrehajtani és az arra érdemes nőket és gyermekeket a táborból elbocsátani és az idegen hono-

soknak hazájukba való visszatérését megsürgetni.

Szabó József szintén a zalaegerszegi tábor ügyében interpellál.

Beszédében felsorolja, miért vannak internálva egyes emberek. Interpellációjában kéri a belügyminisztert, hajlandó-e az internáló tábor felosztani.

Zsidó fajvédelem a keresztyén fajvédelem ellen.

Ezután Fábán (Fuchs) Béla intéz interpellációt a Nép és a Szózat ellen. Végül Zsirkay Jánosnak egy sajátkezü levelét olvassa fel, amelyet állítólag a szegedi direktóriumhoz intézett.

Zsirkay János személyes kérdésben szólal fel. (A szocialisták éktelen zsvajban törnek ki.) Kijelenti, hogy a proletárdiktatura kitérősekor legelőször is Zadravetz és egy másik szerzetes Bibó Lajos a Nemzeti Ujság mostani szerkesztője és ő lett letartóztatva.

Zsirkay ezután a vörösök folyamatos botrányos orditozása közepett bebizonyítja, hogy az ellenforradalomnak egyik szervezője volt és így nem lehetett egytuttal kommunista is.

Erdőy Harrach Tihamér kijelenti, hogy mint jogász óhajt az internáló tábor ügyével foglalkozni. Ezek a védelmi intézkedések

megvannak a művelt Nyugaton is

Példákat sorol fel az angol és francia büntető törvénykönyvből és kiemeli, hogy Belgiumban, ahol kétháromezer főre rug az ilyen internáltak száma, ott a táborot csavargók és munkakerülő telepének nevezik.

Kéri a belügyminisztert, minő intézkedéseket kíván tenni a táborról terjesztett

hamis híresztelésekkel szemben.

Esztergályos félreértett szavai megmagyarázása címén újabb légbőlkapott hazugságokat próbál feltalálni, mire az elnök háromszori figyelmeztetés után kénytelen a szót megvonni tőle.

Ezután Rakovszky Iván belügyminiszter emelkedik szólásra a szociáldemokraták botrányos lármázása közben.

A képviselők zalaegerszegi utazása azt a célt szolgálta, hogy megállapítsák, megfelelnek-e a tényeknek az elhangzott vádak. Megállapítást nyert, hogy a képtelen vádak teljesen légbőlkapottak.

Külön cáfolja ezután Esztergályos János koholt rémhistoriáit.

Az ellenzéki képviselők eddig olyan képeket festettek le, melyekről talán még maguk is tudják, hogy erősen túlzottak voltak. Most egyszerűen áttértek az egyik vágyról a másikra és csak azt hangoztatják, hogy fel kell oszlatni az internáló tábor. Ez a kérdés a zalaegerszegi internáló tábor megtekintésével nem függ össze.

Az internálás mai rendszerét csak akkor lehet megszüntetni, ha a konszolidáció fokozatos beálltával a büntető törvénykönyv és a büntető eljárás megfelelően módosul és a kormányoknak megfelelő eszközök fognak rendelkezésére állani.

Hajlandó azonban a legközelebbi időben alapos revízió alá venni az internáltak ügyét.

A rendjavaslat

egyik eredménye lesz a táborban lévő internáltak számának a minimumra való redukálása.

A kormánypart nagy tapsban részesítette a belügyminisztert.

A miniszter válaszában tudomásul vétele után az ülés fél 8 órakor ért véget.

**Szöllőpermetezők és alkatrészek, venyge-
Bészler és Dávid** vaskereskedésben a Kossuth szobor
mellett Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

A BUKARESTI ANTISZEMITA NAGYGYÜLÉS KÖVETELI A NUMERUS CLAUSUST

EGYRE NÖVEKSZIK A ZSIDÓELLENES HANGULAT — CUZA PROFESSZOR NYOMORULT HAZAÁRULÓNAK BÉLYEGEZTE MEG JORGÁT — EGY ZSIDÓ RIPORTERT KILÖKTEK A TEREMBŐL

(A Hódjuföld bukaresti tudósítójától.) Kedden délelőtt a bukaresti Eforia-színház nagytermében ezrekre menő tömeg gyűlt össze, hogy pontokba foglalja az antiszemita irányzat programját. A zsufolásig megtelt helyiség nem tudta befogadni a közönséget, melynek tekintélyes része a folyosókon és a színház lépcsőfeljártán foglalt helyet. — A teremben mindenütt óriási plakátok hirdették az újonnan alkalmazott Monroe-elvet:

Palesztinát a zsidóknak, Romániát a románoknak

Az elnöki emelvényről dr. Paulescu a bukaresti egyetem orvoskarának tanára vezette a nagygyűlést. Mellette ültek Cuza dr. egyetemi tanár, az antiszemita oláhországi vezére és még vagy huszonöt egyetemi professzor.

Dr. Paulescu elnöki megnyitója után Cuza emelkedett szólásra, aki kiméltlenül ostromozni kezdte az uralmon levő liberális-kormány működését, mely az országot már teljesen átjártotta a zsidók kezére.

Ezután sorra vette a különböző ellenzéki pártok magatartását a zsidókérdés megoldásával szemben. Hevesen támadja az ellenzék vezéreit. Bratianunak egyetlen helyes cselekedete az volt, hogy nem írta alá a „saintgermaini békeszerződést, mely a zsidóság teljes egyenjogúságára kötelezte volna Romániát.

Jorga közönséges szélhámos

Beszédje során hosszasan foglal-

kozott Jorgával. E név hallatára a közönség hangos „pfuj!” kiáltásokban tört ki és füttyölni kezdett.

Sokan így kiáltanak:

Nyomorult! Áruló! Szélhámos gazember!

Cuza professzor kijelenti, hogy a közbeszólók igazat mondtak, mert Jorga valóban nyomorult áruló. Ezt az állítását be is tudja bizonyítani.

Kidobnak egy tintazsidót

Cuza beszédje közben egy zsidó újságíró lépett a terembe, aki éljenne kezdte Jorgát. A hangulaterre olyan fenyegetővé vált, hogy a riportert életét csak Cuza közbelépése tudta nagynehezen megmenteni. A véresre vert újságíró kidobták az utcára, honnan a rendőrök szállították el.

Cuza ezután folytatta támadásait az ellenzéki vezérek ellen, beszéde végén pedig kijelentette, hogy ha egyszer a kormány élére kerül, azonnal törvénybe iktatja a numerus clausust.

Manolescu és Lungulescu antiszemita vezérek felszólalásai után a közönség vállaira emelte Cuzát és végighordozta a város főbb utvonalaiban. Érdekes, hogy a nagygyűlés ideje alatt az összes zsidó kereskedők bezárták boltjaikat és a város egészen elnéptelenedett.

A gyűlés egyhangú határozatot hozott, hogy az antiszemita eszméjét állandóan ébren tartja és legközelebb már ki is lép a tettek mezejére.

A magyar nemzetet gyalázta Fazekas-Fried zsidó lapszerkesztő

Ötven bot helyett egy hónapi fogházat kapott — Akik az emigránsoknak adnak bátorítást — A tárgyaláson is pökhendien viselkedett a sajtóizidor

A debreceni kir. törvényszék Ujfalussy József elnöklete alatt működő büntetőtanácsa szerdán délelőtt tartotta Fazekas (Fried) Sámuel 37 éves zsidó újságíró, a miskolci „Reggeli Hírlap” szerkesztője büntetésében a folytatólagos főtárgyalást, akit magyar állam, megbecsülése a magyar nemzet meggyalázásának vétségével vádolt a kir. ügyészség.

Hogy hazudik és gyalázkodik a zsidó...

A vádirat szerint Fazekas (Fried) Sámuel a „Reggeli Hírlap” 1921 szeptember 20-iki számában „Az ébredő magyarok két gyűlése” címen cikket írt, amely telve volt szemérmeskedéssel valótlanságokkal, a magyar államra sértő kitételekkel s megközelítette a bécsi hazaárulók hangját. Többek között a következőket írta:

... Lehetetlen elfelejteni, hogy két esztendőn át példátlan egyeduralommal egyes egyedül ők (a keresztyének) kormányozzának ebben az országban és mégis, alkotmányos korszakunkban soha olyan mélyen nem állottunk... Mi az a jó, mi az a nagy cselekedet, amely két esztendő alatt a numerus claususon és a botbüntetésen kívül alkotó erejüket emlegetné... Sajnos, hiába kutatunk, semmi biztosai nem találunk, csak sötét fellegetek a magyar hazában. A két keresztyén párt szörnyű áskálódása, kivélti botrány, panama, éhező tisztviselők és munkáskönyvek, a tönkretett gazdasági helyzet. A zsidókérdés telve előtérbe, az éhező gyomornak így szánnak koncot vetni, az ország

síralmas, nyomasztó állapotát meggyógyítani.

A liberális-zsidó-szocialista irányzat érdekében

A vádirat szerint ez a cikk alkalmas a magyar nemzet és magyar kormány megbecsülésére. Ez a cikk — folytatja a vádirat — a keresztyén kormányzati irányzatot szembeállította a liberális-zsidó-szocialista irányzattal s előbbiről olyan bírálatot mond, amely valótlán tényekre van fektetve és amelynek tendenciája: a keresztyén irányzatnak gyűlöletessé tevése és végeredményben megbuktatása a liberális-zsidó-szocialista irányzat érdekében.

A tintazsidó újra a bíróság előtt

A bíróság a múlt év novemberében már tartott ebben az ügyben főtárgyalást, de akkor a tárgyalást elnapolta annak kiderítésére, hogy a cikk megjelenése idején volt-e sajtócenzura s tényleg elkobozták-e a „Reggeli Hírlapot” a cikk miatt. A folytatólagos főtárgyalást szerdán

tartották meg. A bíróság a miskolci ügyészség átiratából megállapította, hogy abban az időben nem cenzura, hanem sajtótájékoztató bizottság működött.

Csak pökhendien

Fazekas (Fried) Sámuel pökhendien, arrogánsan viccelődik a tárgyalás kezdetén. Az inkriminált cikk felolvasása után gunyosan vágja oda az elnök kérdésére.

— Ma is megírnám azt, amit a multkor írtam. Én az ébredőkről írtam és nem a magyar nemzetéről.

Meggyalázta a nemzetet

Ezután Bod Kálmán kir. ügyész mondott tartalmas, magasszintű vádbeszédet, amelyben védelmére kelt a tintazsidó által meggyalázott, vérg sértett magyar nemzetnek. Beszéde izzott a hazafias érzéstől, a magyar faj iránti szeretettől.

— A vádlott — mondotta — elkövette a magyar állam, magyar nemzet meggyalázásának vétségét. S ami a legkeservebben hat s ami miatt nem lehet a vádlott iránt számalom, az a pökhendi kijelentése, hogy „... ha ma kellene írnom, ma is ugyanazt írnám...”

Irtózatossá pöffeszkedést árul el

evvel, mert lehetetlen, hogy ne érezze, ne tudja a vádlott, hogy azok a kitételek amelyek cikkében vannak, alkalmasak arra, hogy a magyar állam megbecsülését csorbítsák.

— Nem szabad a kérdések felett eisiklani. Azok a nagy eszmearamlatok, világnézeti különbségek sok salakot hánytak fel, de az, hogy azert fogamzók gyűlölet a lelkekben

mert egy faj a fajtáját szereli

s hogy vannak, akik magyar fajtájukat mindennél jobban szerelik és hogy egy egyesület ennek szolgálatában áll, ismétlem ezért fogamzók gyűlölet bizonyos lelkekben, ez rettenetes, szinte képtelenség.

— Nem kívánok én itten az Ébredő Magyarok Egyesületének szervezetével foglalkozni, én itt csak a vádirat kitételeivel fogok foglalkozni.

A vádlott azt mondja, hogy ő csak az Ébredők ellen írt, de elfelejti hogy cikke bizonyára kijutott ország határain kívül, a külföldre is és az emigráltak, akik a rettenetes zavaros időkben kimenekültek, felhasználták a magyar nemzet gyalázására.

Mikor ezeket olvasta a vádlott, nem háborgott e a lelki ismerete?

— A belső állapotokról állított valótlant, ez tény, s akkor nem lehet avval védekezni hogy csak az Ébredőket akartam kritizálni, nem a keresztyén kormányzatot és a magyar nemzetet.

A vádlott cikkében felhozta, hogy nem alkotott mást a mostani kormányzat mint a numerus clausust és a botbüntetést.

Ötven botot a sajtó jordanoknak.

Nem csak azoknak kell a botbüntetést végrehajtani, akik ellen hozták, hanem azoknak, akik itt élnek Magyarországon, magyar levegőt szívnak s magyar föld buzájából élnek azoknak, akik itt találják meg existenciájukat és mégis a külföld felé kacsintanak az irtózatossá pöffeszme

áramlattal kacérkodnak, hogy az állam belső szervezetébe vetett hiteli megingassák.

— Az ilyen cikkek szerzőire kelene nem huszonötöt, de ötvenet rávenni minjárt az első alkalommal. Kéri a vádlott súlyos megbüntetését.

Fényesnek szinte gyönyörű volt...

Ezután a védő, dr. Fényes Jenő tartott védőbeszédet. Szórol szóra elmondotta ugyanazt, amit a mult tárgyalásra betanult s amit akkor is elfújt. Beszédet Apponyi Albeiről, Tomcsányi Palról, Rákosi Jenőről, Berzsényi Daniélról, Petőfi Sándorról s végül kijelentette, hogy szerinte Fazekas (Fried) cikke igen szép volt, szinte gyönyörű. S hogy Fazekas (Fried), akinak a lapját hoszább időre betiltották, milyen hazafias, ennek bizonyítására felhozta azt is, hogy újságjában lekötölte Petőfi arcképét.

A védőbeszédre Bod Kálmán ügyész replikázott.

A védő mindig azt hajtogatta, hogy az ország felett sötét fellegek tornyosulnak. Én csak azt kívánom, hogy az Uristen küldje el a sötét fellegek közül villámot azokra, akik ez ellen a szerencsétlen magyar nemzet ellen áskálódnak s magyarok közé éket vernek.

Egy hónapi fogház

Hosszu tanácskozás után hirdeti ki Ujfalussy elnök az ítéletet. A bíróság bűnsnek mondta ki Fazekas (Fried) Sámuel a magyar állam megbecsülése elleni vétségben s ezért egy hónapi fogházra, egy évi hivatalvesztésre s 10 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

A bíróság megállapította, hogy a vádlott összességben valótlán tényeket állított, amelyek alkalmasak arra, hogy a magyar állam becsületét csorbítsák.

Azok a kifejezések — mondja az indokolás — amelyeket a vádlott az ÉME-re vonatkoztat, a magyar államot sértik, mert a törvényhozásra vonatkozik, a törvényhozás pedig a magyar állam képvisellete.

A bíróság enyhítő körülménynek vette a vádlott büntetlen előéletét, súlyosbítóknak azt, hogy a tárgyalás folyamán kijelentette, hogy cikket újra megírta, ami konok-ságra vall.

Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért felelőzött.

NAPI ATROCITÁSOK

Az oláh királynak lovas-szobrot emel a nagyváradi közgyűlés. Rövidesen teleplezik Ferdinánd oláh király hatalmas lovas-szobrát. A lo már teljesen elkészült. A szakértők véleménye szerint a remekmű igen jól sikerült, bár a kultuszminiszter jobban szeretne volna, ha a helyett a Romulust és Remust szoptató anyafarkasra helyezték volna a rövid idő alatt népszerűtlenné vált latin uralkodót. A legújabb kulturatrocicitást sokan megbámulják és a nagyváradi sziguranca-főnök, aki maga is nagynevet vivott ki magának a koholt hírek képzésében, elismerését fejezte ki a képzőművészet és a legújabb alkotása felett. A félig kész, de minden tekintetben kifejező lo Kaza Mihály sirkőfaragó nemes művészetét dicséri. Legközelebb a király fog modellt tlni és így lassanként elkészül a főséges alkotás. A lovasított siremléket állítólag a nagyváradi loversenypálya mázsálójánál fogják felállítani.

Dr Rex-féle OROSZ KÖLNI VIZ

EAU DE COLOGNE RUSSE

feülmulja az összes eddigi készítményeket.

Rapható: Drogueriákban és illatszertárakban.

HIREK

1923 március 8. (Csütörtök)

Prot.: Zoltán. Kath.: Ist. J.

Időjárás: Esőre hajló idő várható a hőmérséklet emelkedésével.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Aranymadár” operett. C) bérlet.

A debreceni Székely Társaság közgyűlése hat órakor a Menekültügyi Hivatal helyiségében.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete hölgy tagjainak értekezlete 6 órakor a központi helyiségében.

Apollo mozgó 5-7-9 órák: Kacagó viget.

Omnia-mozgó 5-7-9 órák: Madeleine. **Uránia-mozgó** 5-7-9 órák: Vörös számum.

Vigszínház-mozgó 5-7-9 órák: Aranyhajú bestia. Detektív film.

Gyógyesztárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rakóczi, Nádor, Csokonai, Reménység.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”

üzletei. Főüzlet Rózsá-utca 4. Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és fűszerárakban állandóan nagyválaszték.

A Kormányzó látogatása a herceggimánánál. A Kormányzó kedden délután meglátogatta budai palotájában Csernoch János esztergomi érsek, herceggimánást, aki római útját közvetlenül megelőzőleg rövid ideig a fővárosban tartózkodott.

Fejérpataky László halála. Mint tegnap jelentette a *Hajdúföld*, a magyar tudományos életet ismét súlyos csapás érte, dr. Fejérpataky László h. államtitkár, a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatójának kedden este történt váratlan elhunytával. Fejérpataky László 1857-ben született Eperjesen, Rendes tagja volt az Akadémianak, elnöke a Magyar Heraldikai és Genealogiai Társaságnak és alelnöke a Magyar Történelmi Társulatnak. Az elhunyt tudós világszerte elismert szaktekin-télye volt az oklevéltannak és a címer-tannak s utólráhatatlan speci-alista a középkori oklevelek meg-fejtése és olvasása terén, akinek munkái a magyar genealogiai iro-dalom legnagyobb értékei közé tar-toznak. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz.

Miniszteri biztos. A m. kir. földmivelésügyi miniszter a Bereg-vármegyei vízszabályozó és ármen-tesítő társulat magyar igazgatás alatt maradt területén az önkormány-zatot felfüggesztette és az ügyek vitelére két év tartamára *Gulácsy Istvánt*, Bereg megye alispánját mi-niszteri biztosul kiküldötte.

Közszemlén az adóajstromok. Az 1922. évi föld, ház, I., II. IV., tőkekamat, kincstári házhasszonrésze-sedés, általános jövedelmi pótdadó, fegyveradó, hadmentességi díj stb. kivételi ajstromok március 7. nap-jától 14. napjáig tétetnek ki a vá-rosi adóhivatalnál kerületenként köz-szemlélre. A felelbezés a kivettelt adók ellen a közigazgatási bizott-ság adóügyi bizottságához intézve, az adóívnek kézbesítését követő 15 nap alatt a pénzügyigazgatóság-hoz nyújtandók be.

Andrássy Ernő meghalt. Szomorú hír érkezett az oláh meg-szállás alatt szülőddő *Ermihályfal-várol*. Nagykászoni dr. *Andrássy Ernő*, Biharvármegye tb. főorvosa, járási tisztí orvos, a magyar ügyek bátor védelmezője áldásos életének 58 ik évében hosszas szenvedés után meghalt.

A jövő nemzedéknek a farkastorku gróf vagyonát! Az egyetemi ifjuság diákjóléti célokra kéri a hazaáruló Károlyi birtokát

Budapest, márc. 7. Déli 12 óra-kor a külügyminiszterium palotájá-ban *Daruváry Géza* igazságügymi-niszter és *Klébelsberg Kunó* kultusz-miniszter fogadták a keresztyén magyar egyetemi ifjuság három nagy szervezetének küldöttségét, amely-ben részt vett ifj. *Szilgyi Kálmán* megyei- és *Heller Antal* tudomá-nyegyetemi professzor is. Az if-juság közös küldöttsége a Károlyi vagyonnak az egyetemi ifjuság tá-mogatására való átadását kérte. *Nagy Iván*, a MEFHOSZ elnöke nyújtotta át a memorandumot, rövid beszéd kíséretében.

Klébelsberg Kunó gróf kultusz-miniszter válaszolt az atnyújtott memorandumra és kijelentette, hogy eddig is iparkodott a diákság szoci-alis helyzetén segíteni. *Most a Károlyi vagyon elkobása kedvező alkalmat nyújt arra, hogy a diák-kérdést egyszersmindenkorra meg-lehessen oldani.* Az igazságügymi-niszter foglalkozott a kérdés jogi ré-szével, de úgy találta, hogy itt bi-zonyos nehézségek fordulnak elő.

Tudomásunk szerint az ifjuság memorandumja legközelebbi minisz-tertanács elé kerül, ahol megvitatás tárgyává teszik a további lépéseket.

Emberhussal táplálta a ven-dégeit. A *Lidove Novini* azt a rém-regénybe illő hírt közli, hogy a zemplénmegyei Homonnán egy oda-való cseh vendégios emberi csontok-at és emberhust tálat vendégeinek. Az emberhust az ottani sirasóktól vette meg. Ezenkívül megfőzte kü-lönbféle békák és kigyók húsát és ezzel az ösrégi babona értelmében azt akarta elérni, hogy vendégioje nagyobb látogatásnak örvendjen. Kassán hír szerint egy polgar bete-gedett meg, aki ennek a vendégio-nek legrégibb törzsvendége volt.

Kiütéses tifusz Ercsiben. Er-csiben kiütéses tifusz tört ki. Eddig két ember halt meg a járvány kö-vetkeztében. Ercsít zár alá fogják venni, hogy a járvány terjedését megakadályozzák.

Társadalmi és egyesületi élet. A *Székely Társaság* 8 án, csü-törtökön este 6 órakor a Menekült-ügyi hivatal helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Targysorozatban az alapszabályok módosítása és a meg-üresedett tisztségek betöltése sze-repel.

Az ÉME hölgy tagjai csütörtök d. u. 6 órakor a szokott helyen je-lenjenek meg.

Párisi árvíz fenyegeti. Páris-ból jelentik: A folyók az egész Franciaországban megáradtak. A pá-risi-nantesi vasutvonali víz alá ke-rült. Az árvíz Páris is veszélyezteti.

Halálra ítélte kém. *Simán Pál* polgári egyént a budapesti honvé-d-törvényszék 5 én megtartott főtár-gyalásán kénkedés miatt kötél általi halálra ítélte.

Vörös Számum ma utoljára Urániában.

Gazdasági előadások a vidéken. A debreceni Gazdasági Akadémiai Hallgatók Ifjusági Egyesületének „*Széchenyi Gazdasági Osztálya*” leg-utóbbi Egyek községben tartott né-pies előadást. Az akadémia hallga-tósága sorozatos előadásokban igyek-szik a mezőgazdasági tudást a falu gazdái körében terjeszteni. Emez utóbbi munkájukban, ahol még meg-fordultak s így Egyeken is osztat-lau érdeklődéssel és elismeréssel ta-lálkoztak. Az előadást *Guba János* és *Virágos Mihály III.* éves hallga-tók tartották az állattenyésztés és a növénytermelés alapvető kérdéseiről. A mintegy 90 egyeki gazdán kívül jelen volt a község előljáró-sága, a szomszédos káptalani birtok gazdatisztjei s a környékbeli föld-birtokosok közül többen.

Tükörgyártás, üvegesítés, üveg-tárgyak disztitése *Sipkovits Béla* üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon szám 356.

Vörös Számum ma utoljára Urániában.

Már az Árpád-házi királyok is antiszemiták voltak. Budapestről je-lentik: A Keresztyén szocialista pártkörben szerdán este dr. *Krüger Aladár* előadást tartott a keresz-tyén politikáról és a fajvédelemről. Fejtette, hogy a keresztyén faj-védelem nem új a magyar történe-lemben. Bizonyíték erre *Szent László* és *Kálmán királyok* zsidó-ellenes törvényei.

Hítközségi párbajhősök című cikkünkben nemrégiben szerepelt az Amerikában meghalt *Mandel Béla* neve is. Az elhunyt hozzátartozóinak kérésére megállapítjuk, hogy a cikk írójának nem állt szándékában, a mint nem is tette, egy halott em-lékét megbántani, csupán a helyi érdekű izraelita organum hősközdő cikkét gunyolta ki.

Művész festményekből állandó kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyv-kereskedés Szent Anna-utca 13.

Hírek a rendőrségről. *Tolvaj cselédeleány.* A rendőrség le-tartóztatta *Kovács Margit* 19 éves cselédeleányt, aki több lopást köve-tett el, legutóbb barátijétől *Tóth Margit* Bozzay-telep Csóka Pal-utca 6 szám alatti lakostól lopott el egy salkendőt. A büntetőeljárás folya-matban van ellene. — *Hirtelen halál.* *Bulló Mihály* 76 éves nyugdíjas börtönőr, Csonka utca 7. szám alatti lakos szerdán reggel kiment az ud-varra, ahol összeesett és meghalt. Halálát szívizomhűdés okozta. — *Lopják a Mávét.* A Máv. raktárfő-nök-ég jelentést tett a rendőrségnek, hogy az állomáson veszteglő egyik vagonat felöltözték s onnan 11 bádog hengerolajt elloptak. A nyomozás megindult.

Új vonatösszeköttetés. A m. kir. államvasutak debreceni üzlet-vezetősége közli, hogy március 6-ától kezdődőleg az 536 a sz. vonat Püspökkladányból az 1702. csatlako-zásának bevarása után késve 19 óra 43 perckor indul. Eme változ-tatással Budapestről 15 óra 55 per-ckor indulva közvetlen vonatössze-köttetés létesült Biharkeresztesig.

Székelyhídy Ferenc, Marschalkó Rózi és Farkas Sándor operatőreke-sek hangversenye március 19 én a a Bikában. Jegyek Csanaknál.

Vörös Számum ma utoljára Urániában.

Kávét, tea, rum,
legfinomabb csemegék,
sajtok kaphatók a
Csanak József R. Rt.
Alapítva 1823
Telefon 70 Piac-u. 51. sz. üzletében

Tisztítassa ruháit **Wacha Róbert** gyári vállalatánál
Simonffy-u. 55.

PIACI ÁRAK

Tegnap a következő árak alakul-tak ki a debreceni piacon:

Terménypiac: Buza 13400—500, rozs 8400—500, árpa 8400—500, zab 8300—400, tengeri 8000—300 korona.

Élelmiszerpiac: Turó 280—300, juhturó 430—440, vaj 1100—1200, fehér kenyér 156—166, barna 120—124, burgonya 32—44, vereshagyma 40—20, fokhagyma 100—120, ká-poszta 45—50, vereskáposzta 80—85, savanyu káposzta 50—60, spenót 30—35, karalábé 28—30, iej 90—95, tejtél 240—260, sárgarépa 6—12, tojás 24—26, citrom 24—35 korona.

Huspiac: Kóvér liba 1000—100, marha 500—, növendék 420—480, borjú 600, sertés 150—840 korona.

Szárnypiac: Káppan 2400—3500 tyuk 2500—3000, pulyka 5000—10000, liba 7000—9500, rucá 2800—4000, csirke 1000—1400 korona.

TESTEDZÉS

Pécsett rendezik meg a vidéki kardesapatbajnokságot. A Magyar Vívó-Szövetség elhatározta, hogy a vidéki országos kardesapatverseny megrendezését a Pécsi Athletikai Clubra bizza. A versenyre a rendező csapatokon kívül benevezett a Kaposvári Turul, a Győri Hungária, a Szegedi Vívó Egylet, a Szegedi Zrínyi Sportegylet, a Kecskeméti Athletikai Club és a debreceni *Békessy Béla* vívóklub, összesen tehát hét egyesület. A győztes csapat a Magyarország vidéki kardvívócsapata címet viselheti és joga lesz a Buda-pesten győztes csapatot mérkőzésre hívni ki az országos bajnoki címért. A vívószövetség 20,000 koronát szá-vazott meg a rendezés költségeire, az egyes mérkőzéseket pedig április 21 én és 22-én bonyolítják le Pé-csett. A debreceniek bizakodva néz-nek a mérkőzés elé.

Eredeti pályaeépítés Hódmezővásár-helyen. A nagy alföldi metropolis-ban nagy lendülettel indult meg a sportélet. A Munkás Testedző Egye-sület is elhatározta, hogy a városi áldozatkész hatóság által átengedett Népkerti sporttelepén hatalmas tri-bünt épített. Ehhez azonban anyag kevés lévén, ötletes módon akarja összegyűjteni a szükséges anyaga-kat. A tribün minden egyes lapján egy táblát helyez el, amelyet örök-bérletbe ad ki. Egy-egy örökberlet 3000 korona. A táblán az örökberlet neve és egy jelmondat lesz. Ily mó-don minden valószínűség szerint sikerülni is fog a derék vidéki egye-sület törekvése.

SZÍNHÁZ

Kovács Terus betegsége súlyos probléma elé állította a Csokonai-színházat, mert épen az *Aranyma-dár* előadása mutatta meg, hogy milyen betölthetetlen üresség támad hiányában szerepkörében, különösen ott, ahol pusztán a színészre van alapozva a darab sikere. A *Timár* IIa—*Voith* Ilonka—*Kovács Terus* hármas ma egyedülálló a magyar vidéki színpadon s ebben a triász-ban *Kovács Terus* reprezentálja a szikrázóan eleven szellemességet, finom humort és derűsen bajos temperamentumosságot, a klasszikus operettstílus előkelő hagyományai szerint. Bármennyire is csak a színpadnak és a színpadért él is, egyelőre nem hagyhatja el beteg-

ágyát s így a be nem vált pót-szubretől csütörtökön, *Torma* Guszti veszi át az Aranyadár-beli szerepét. Remélhetőleg nem sok időre, mert Kovács Terust mennél hamarabb akarja viszontlátni a C. kónsi-színház közönsége, amely egy rövid félévesen alatt is megtanulta értékelni és tisztelni komoly művészi egyéniségét.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
Aranyadár Timár Ilia főszereplésével ma harmadszor, Nókájt Unger, Flippit Markovic, Revillet Sötét, Charley apot Szigeti alakítja esténként. Jegyelővét az összes előadásokra.

Dollárkirálynő szombaton délután!
Kacagó-Vigast: Chaplin—Ö—Fatty—Stribold, a legjobb komikusok és a Kutyamulatság negyven kutyaszereplővel ma utoljára az Apollóban.

Lucretia Borgia I. és II. rész 10 felvonásban pénteken az Apollóban, mindkét rész egy előadáson. Jegyelővét.

Urania: Megrázó jelenetek, pazar rendezés, stílusos művi igazolják a *Vörös Számú* me-és felvételeit, ma utoljára. **Holnapról:** *Sámson és Delila*, monumentális filmalkotás. **Jövő héten:** *Erren egy ellen*, Macistivel. *Jón! Csillaghullás, Vörös kezű, Péter Szeizgusz, Oberammergaui Krisztus-film.*

Vígáth: *Aranyhajú bestia*, izgalmas, kalandos detektív regény. Közkívánatra csak csütörtökön. *Eredeti japán felvételekkel!*

Sámson és Delila világrekordmű pénteken!

KÖZGAZDASÁG

Pánikszzerű esések a német áru piacon

A német birodalmi kancellár tegnapi beszédének és az angol miniszterelnök által az alsóházban tett kijelentéseknek hatása a márkában mindenütt kedvező megítélést hozott felszínre. A márka kapcsolatban a belső dollárkursus jegyzésének a legközelebbi napokban való csökkenésével a berlini devizapiacra valamennyi fizetési eszközben erőteljes visszaesést idézett elő, ami a berlini devizapiacnak egy hónapos esendje után meglehetősen feltűnően hatott.

A márka javulása a német áru piacokon szinte pánikszzerű ár eséseket idézett elő,

miután az elmúlt hónap stabil márka kursus idején a berlini árak ismét visszaestek a világparitásra, amelyeket a Ruhrvidék megszállása által előidézett első hossz hullám jelen-tékennyen tuhaladott.

A mai nap főleg a *terményfőzsdén olyan áreséseket idézett elő, hogy valamennyi cikk kisebb-nagyobb eltéréssel ismét a világparitás alá került és megközelítette azt a nívót, amelynek olcsó volta a német iparnak konjunkturát és hatalmat jelentett a Ruhr-vidék megszállása előtti időkben.*

Németországban az árak jóval alatta maradtak a világparitásnak

és ez azután a német kiskereskedelem index-számaiban sohasem idézett elő olyan mérvű emelkedést, mint amennyit a márka fokozatos romlása indokoltá tett volna. A *megélhetési költségek alacsony volta a munkabérekben is világparitás alatti fizetéseket eredményezett* és ez a tény volt az, amely a német ipart minden egyéb iparral szemben első-sorban konjunkturaképessé tette. A Ruhr-vidék megszállásának első hatása a világparitás felé való emelkedés volt és hogy ezt az emelkedést Németországnak ismét sikerült kiküszöbölnie, ez mindenesetre Németország gazdasági válságának enyhülésére enged következtetni.

Kihajtás a Hortobágyra. Azt a határidőt, amelytől kezdve a különböző jószágok a Hortobágyra legeltetésre kihajthatók lesz-

nek, a városi tanács fogja megállapítani és erről a lapokban az érdekelteket értesíteni. A tanács figyelmezteti a gazdaközönséget, hogy azokkal szemben, akik a megállapítandó határidők előtt hajtják ki jószágukat a Hortobágyra, a legszigorúbban fog eljárni. A hortobágyi intéző bizottság által javaslatba hozott határidőket a városi tanács túl korainak tartja s azok helyett későbbi határidőket fog megállapítani, mert a hortobágyi legelő távolról sincs ma még olyan állapotban, hogy arra a fűtermés veszélyeztetése nélkül a legelő állatok reabocsáthatók volna.

Szikos talaj javítása. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tegnap tartott igazgatóválasztmányi ülésén **Frietz Péter** m. kir. főbányatanácsos a kamara meghívására előadást tartott a szikos talajok megjavításáról. Az alföldi mezőgazdaság ez egyik legfontosabb kérdését a kamara kezdetől fogva programjába vette, kutatva a szikjavításnak gyakorlatilag legmegfelelőbb módozatát. Ez ügyben a közel jövőben a gazdaközönség széleskörű bevonásával újabb előadás lesz.

Az ecet tájékoztató ára. Az országos központi áru sgaló bizottság elnöke az erjedéssel készült ecet tájékoztató árát a következőkben állapította meg: Fogyasztási ár literenként, palack nélkül, az általános forgalmi adót is beleértve egy liter 10 százalékos ecet 142, egy liter 6 százalékos ecet 85, egy liter 4 százalékos ecet 57 korona.

Textilnemű pályázat. A Kereskedelmi és Iparkamara tudomásul hozza, hogy a budapesti m. kir. áll. Lótenyésztő Intézetek Méneskari Felügyelősége 2000 drb fehérneműre 300 drb zsvolyzubbonyra, 800 drb vászonnadrágra és 1000 pár kapcára pályázatot hirdet. 1923. március 22 d. e. 10 órai határidővel. Részletes tájékoztató a kamaránál szerezhető.

Megalakult a Baross Szövetség nagykanizsai fiókja. Vasárnap délután nagy ünnepeket keretében Nagykanizsa hazafias, keresztény kereskedői és iparosai megalakították a Baross Szövetség nagykanizsai fiókját. Az alakuló gyűlésen megjelent **Rausch Aladar** kormányfőtanácsos, országos elnök és **Farkas Elek** igazgató is. A kanizsai fiók elnöke **Gyenes Lajos** lett.

A TÖZSDE

Magyar korona: 17 1/2.
Zürichi zárlat

Berlin 255, Hollandia 21185, Newyork 535 1/2, London 2517, Páris 3250, Milano 2562, Prága 1595, Budapest 17 1/2, Belgrád 565, Bukarest 250, Varsó 120, Bécs 75, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

Devizaközp. hiv. ár.

Napoleon pénz 11000, Belgrád 31 1/2—33, Amsterdam hollandi forint 1175—215, Bukarest lei 14—15, Kopenhága dán kor. 573—93, Krisztánia norvég korona 542—62, London angol font 14000—14300, Berlin 14—15 1/2, Milano lira 142 1/2—48 1/2, Páris frank 181—91, Prága szokol 88 1/2—92 1/2, Stockholm svéd kor. 788—818, Zürich svájci frank 555—75, Bécsi oszt. kor. 430—51, Newyork dollár 2980—3035, Brüsszel belga frank 157 1/2—65 1/2, Szófia léva 17—18, Varsó lengyel marka 6 1/2—7 1/2.

Nemesfémjelentés.

1 koronás 250, 2 koronás 500, forintos 640, 5 koronás 1270, 10 koronás arany 8000, 20 koronás 16000, ducatarany 8200. Irányzat lanya. Ezüstjelentés: 950-es finomságu 57, 900-as 54, 800-as 48, 750-es 45, színarany 2400, palina 9000. Forgalom csekély, irányzat lanya.

Terményfőzsdé zárlat

A mai terményfőzsdén szilárd irányzat mellett élénk forgalom alakult ki egy gabonában, mint a takarmánycikkben. A budapesti malomkertell búzában és rozsban bonyolított le jelentékeny forgalmat, a spekuláció a zabot vásárolta és különösen budapesti paritásra árut keresett. Tengeriben későbbi határidőre történetek kötések. Buza újabb 100 koronával drágult, egyebekben az üzlet nyugodt volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 1390—14000, egyéb 138 0—950, 78 kilós tiszavidéki 14000—200, egyéb 18900—14000, rozs 8900—9000, tak. árpa 8800—

9000, sörárpa 9000—400, zab 9300—600, tengeri 8100—300 lucerna nagyaránkamentes 700—900, löhere nagyaránkamentes 1000—400, nagyaránkás 900—1200. Előfordult kötések: Buza 76 kilós 13600, 78 kilós 14100, Tiszavidéki áll. 77 kilós 13700, rozs 8500 Győrtelek, 8450 Nyirbogdány, zab 8950, 9300 bud. par., tengeri 9600 április 10 re, 8300 bud. közraktár, 10000 április végére állomáson.

Vetőmagpiac.

A piacon csak egészen kis tételben van forgalom. Az engedélyezett kiviteli kontingenst már leszállították és a most forgalomba kerülő tételek a magyarországi szükséglet fedezésére szolgálnak. repce 235 Sztátnár, vetőmag 230, búkköny 180 ab, áll.

Ferencvárosi sertésjelentés

(Hivatalos zárlat.) Szabadvásári maradvány 925 sertés, 6 süldő. Eladatlan 313 sertés. Árak: Zsirtsertés prima öreg 650—700. fiatal nehéz 715—35, kivételesen 740, közep 610—735, könnyű 600—700, süldő 735, Vidékre élve elszállítottak 8 darabot. Vághidit zárt vásáron felhajtás 18 sertés, 6 süldő. Eladatlan 18 sertés és 3 süldő. Árak: Süldő 650. Az irányzat tartott árak mellett vontatott volt.

Eladó családi ház!

A Tócsókertben Méhes-utca 17. sz. ház családi körülmények miatt jutányos áron azonnal eladó.

Van rajta két szoba, két konyha, speiz, külön kis pince, szivattyús kut, kemence, fűskamara, körülkerített udvar nemes rózsák és gyümölcsfákkal. Ezenkívül 300 négyzetméter konyhakert szintén nemes termő gyümölcsfákkal. Nyáron valószínű kis paradísom. Érdemes a megtekintésre.

A tulajdonos a vétel megkötésekor azonnal átadja az ö lakását!

Az épületek a legjobb karban vannak. Ezen ingatlan felett kizárólag a tulajdonos rendelkezik, élethezmi csak ő vele lehet a helyszínen.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA
IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 10

Cifra káromkodással fejezte be, melynek a végét így formulázta! ... a cudar mindenség, hát most már én is azt mondom, hogy nyilván kiestünk a frontbul!

Ködorgás.

Soká aludtak. A nap már jócskán fölbullagott a kék boltra s besütött a kis tisztásra is, mikor a holtra fáradt emberek felébredtek. Nagyon dideregtek szegények a harmattól. Lassan egyenként ébredtek a legények, már Vig Sándor is talpon volt, pedig az híres volt arról, hogy ugyancsak hosszú ideig szereti huzni vonni a horkolás harmonikáját. Ezuttal Kelemen Andris tett rajta tul. Nem is álta Vig Sándor sokáig, oldalba bökte a komáját:

— Elhun-e! Komám te! Hozzák mán a lakodalmi kalácsot meg a reggeli pájinkát.

Bezzeg az András csak aludt, pedig még a szája is didergett. Sándor újfent megbökte:

— Aj de fazon komám. Ajállom: máskor huzzad az orrodig a csilagos égi palpyant, mer' imhol megvesz az Isten hidege harmathulláskor. Ez se használt, Akkor már körül-vették őket valamennyien nagy nevetre, Vig Sándor most már fűszál-

lal incselkedett a koma orra körül. Hasztalan.

Erre az „ábraszót” kezdte a fülébe dudálni Sándor. Mindhiába.

— Héj komám! Kelj föl! Elszerezitek a szép szeretődöt!
(Folyt. köv.)

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Eladó
2 nyilas szőlő
a Bodán
a harmadik dűllőben
Jó karban levő
szőlő, vegyes, erdei,
gohér és bakar.



A múlt évi termés 20 hektoliter volt. Jól trágyázott szőlő, most is 20 szeptember trágya lett kihordva, de még széttergetve nincs! Gyönyörű partos helyen fekszik. Van rajta egy egyszerű kis pajta, közvetlen közelében a jövendő kut. Néhány darab termő gyümölcsfa. Tulajdonosa Székely Sándor ur, hajduböszörményi lakos T. Nagy Lajos-féle szőlő. Nemet Dávid kertségi csósz megmutatja az érdeklődőknek, hogy melyik az.

Ára egy millió korona,
de csak folyó hó 20-ikáig eladó, azután már nem! Több eladó szőlő a Bodán nincs, mert a Péter Márton-féle szőlőt már eladta a Nagy Lajos Iroda!

Ezen szőlő eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg annak vétele, ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

A Debreceni Göztéglagyár Rt. Tizenhatodik rendes közgyűlését.

amely 1923 március hó 6-ik napján alaki okokból megtartható nem volt, 1923 március hó 17-ik napján délután 3 és fél órakor Debrecenben, Kossuth u. 34. szám alatti irodahelyiségében tartja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1922. évről.
2. Az 1922. évi mérleg megállapítása és határozathozatal a tiszta jövedelem hovatartozásáról.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság javadalmazásának megállapítása.
5. 2 felügyelőbizottsági tag elmozdítása és ezek helyett 2 új felügyelőbizottsági tag és egy felügyelőbizottsági póttag választása.

Debrecen, 1923 március 6.

Debreceni Göztéglagyár R. T. Igazgatósága

Mérleg 1922 december 31-én. Vagyon: Készpénzkészlet 627.607.— Ingatlanok és iparvagány 2280.254.32, Adások 2066.486.72, Felszerelés 70.495.—, Árúkészlet 6357.331.50 Összesen 11.602.174.54. Teher: Rézvény-tőke 2000.000.—, Tartaléktőke 2724.000.—, Értékesítési tartalék 109.809.01, Nyugdíjalap 1'0.000.—, Hitelezések 6.335.837.38, Nyereség 332.528.15, Összesen 11.602.174.54.

Eredmény az 1922-ik évről. Kiadás: Összes üzemi kiadások 4.452.952.96, Nyereség 332.528.15, Összesen 4.785.481.11. Bevétel: Nyereség áthozat 928.85, Összes üzemi bevételek 4.784.552.26. Összesen 4.785.481.11.

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a társaság irodájában megtekinthetők.

Figyelmeztetés! Mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni s szavazati jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak részvényeiket az összes le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 3 nappal a társaság irodájában letenni.

Uri asszonyok, kik nem tudják, siessenek meggyőződni róla, **Szilágyi** kézimunka üzletében hogy a leg-zebb gyapjufonalat és mindenféle kézimunka anyagot legjutányosabban lehet vásárolni.

Hajdúvármegye alispánjától.
2261—1923. szám.

Pályázati hirdetmény

A Hajdúvármegye törvényhatóságánál elhalálozás folytán megüresedett hajduböszörményi thv. utmesteri állásra a keresk. miniszter úrtól nyert felhatalmazás alapján ezenel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása évi 1400 K törzsfizetés, évi 860 K lakásbér az érvényben levő törvényes rendelkezések szerint járó háborús drágasági, rendkívüli stb. segélyek illetve lakáspénz pótlék, továbbá a szabályrendeletileg megállapított uti átalány, irodaátalány és szertárbér.

A szóbanfoglalt állás betöltésénél az 1922. évi I. t. c. 24. §-a alapján szabályszerű elbáns alá vont közszolgálati alkalmazottak amennyiben korábbi szolgálatuk, illetve képesítésük alapján az állás betöltésére alkalmasak és érdemesek a 6489—922. M. E. számú rendelet értelmében törvényes elsőbbségben részesülnek. Ilyen pályázók nem jelentkezése esetén az 1875. évi II. t. c. értelmében törvényes igényjogosultsággal bíró igazolványos altisztek elsőbbségi joga fog figyelembe vétetni.

A sajátkezűleg irt pályázati kérvényt Hajdúvármegye főispánjához címezve és kellően felszerelve az 1922. évi I. t. c. 24. §-a alapján szabályszerű elbáns alá vont alkalmazottak azon közvetlen felettes hatóságuknál tartoznak benyújtani, amelynél elbáns alá vonásuk idejében szolgálatot teljesítettek, vagy amennyiben szolgálatra beosztva nem voltak, amely ekkorban felettes hatóságuk volt. Az illetékes felettes hatóság a pályázati kérvényt a 6489—922. M. E. sz. rendelet 6. pontja szerint záradékolt szolgálati és minősítési táblázat teljes másolatával kiegészítve hozzájárulást adja. Egyéb közszolgálatban álló alkalmazottak a pályázati kérvényt illetékes felettes hatóságuknál, a közszolgálatban nem állók közvetlenül nálam tartoznak benyújtani.

A pályázati kérvénybenyújtásának határideje 1923. évi április hó 15-ike. Az elkésztett, vagy nem kellő helyen beadott, illetőleg kellően fel nem szerelt pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

A pályázati kérvényhez csatolandók:

1. Születési anyakönyvi kivonat,
2. Hatósági erkölcsi bizonyítvány,
3. Magyar honosságot igazoló hatósági bizonyítvány,
4. A testi alkalmasságot igazoló hatósági orvosi bizonyítvány,
5. Az iskolai tanulmányokat és esetleg egyéb szakképzettséget igazoló bizonyítvány,
6. Képesítéssel bíróknál az utmesteri képesítő bizonyítvány,
7. Igazolványos altiszteknél az 1873. évi II. t. c. értelmében kiállított igényjogosultsági igazolvány,
8. Az eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást igazoló okmányok.

Az a pályázó, aki az utmesteri képesítő vizsgát még nem tette le, csak ideiglenesen nevezhető ki és csak akkor véglegesíthető, ha a képesítő vizsgát a kinevezéstől számított egy év alatt sikeresen leteszi.

Debrecen, 1923. év március 5.

PÁKOZDY SÁNDOR s. k.
alispán.

KONCZ kelmefestő gyára
Debrecen, Peterfia-
utca 30 és Arany-
János-utca 10. szám.
Gyáz esetén festések 24 óra alatt
készülnek.

Új cipő műhely!

Varga-utca 11.

hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom. Kérem a rendelő közönség szíves pártfogását.

SZIREK FERENCZ
úri és női cipész.

Bécsi női kalapújdonságok

megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helén kalapszalonzóban
Piac-utca 73. sz.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ
olcsón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el-
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenével szemben.)

PIPERE SZAPPANOK, Kölniszeszkek, Illatszerek
Kímérve és adjusztálva.
Toilette vizek, Arc- és kézkremlék stb.
legolcsóbban szerezhetők be a
KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac-utca 42.
Telefon 14—80



Eladó úri családi ház a közponon!

A Hunyadi-utcánál a Royalhoz fél percnnyire. A nagyalomáshoz egy percnnyire.

Május 1-re a vevő birtka veheti és beköltözhet!

Ára hat millió korona!

A tulajdonos maga építette a házat 12 évvel ezelőtt. Teljesen alapincézve jó karban tartva — Van benne három szoba, előszoba konyha, speiz. Két vilg. s pincelekás, tartart pince és borospince Modern kétszárnyú ajtó. Négy ablak az utcai fronton, spalettáblás ablakok, göröggyöngyökkel felszerelve. Vízvezeték. Belső angol közzett Külső es. lédklozett. Villanyvilágítás mindenütt.

Ezen családi ház eladására a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat nyert kizárólagos megbízatást. Egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott tekinthető meg a szobák alaprajza, mérete és ott nyerhető bővebb felvilágosítás is.

Iroda Veres-utca 9 **Telefon 13-76**

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
DEBRECEN, HUNYADI-U. 13.

Vetőmagvak **Benzin** **Rézgálicz**

Petroleum, Vasárak, Mezőgazd. gépek Nyerszojaj
legolcsóbban szerezhetők.

Apró hirdetések

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árrban vásárol **Kátfai** ékszerkereskedő, Piac-u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Ólomot

bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Husfűstölés

pontosan és kitógástanul Zöldfa utca 3. sz. alatt.

KILLEREDE BUTORGYÁROS
udva 1 sz. lítió
villanyörre berendezett műbutorgyára
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám.
Ajánlja dusan felszerelt saját készítményű butor-
raktárát a legújtanóabb árrban. Nagy választék olcsó butorokban is!

Wirth zongora

kifogástalan állapotban eladó. Elsőrangú gyártmány, legújabb kereszthoros model. Cim a kiadóban.

Butorozott

szoba azonnal kiadó két fiatal ember vagy házaspár részére konyha használattal Honvéd-u 9

Kifutó

este 6 órától 10 óráig felvétetik lapunk kiadóhivatalában. — Jelentkezni lehet a kiadóban egész nap.

Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

Pályázati hirdetmény

A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár 1923 március 16-ának déli 12 órájáig terjedő határidővel nyilvános pályázatot hirdet, a II. pénztári kerületi megüresedett kezelőorvosi állásra évi 60.000 kor. összilletménnyel.

A sajátkezűleg irt és aláírt pályázati kérvények a fenti kitett határidőig a debreceni kerületi munkásbiztosító pénztárhoz címezve, a pénztár hivatalos helyiségében (Debrecen, Fűvészkert-u. 12. I. em.) az iktatónál nyújtandók be.

A pályázók a kérvényhez életkorukat és magyar állampolgárságukat igazoló születési bizonyítványukat tartoznak csatolni és igazolni, hogy orvostudori oklevelüket valamely törvényhatóság beiktatta és kihirdette (1878: XIV. t. c. 46. §.), továbbá tartoznak a pénztár főorvosa vagy hatósági orvossal kiállított bizonyítvánnyal igazolni azt, hogy egészségesek. A pályázati kérvényben az eddigi alkalmaztatásra vonatkozó adatok is előterjesztendők.

Az állás betöltésénél előnyben részesülnek mindazok, akik magánál a pénztárnál, más kerületi munkásbiztosító pénztárnál, vagy végül az Országos Munkásbiztosító Pénztárnál eltöltött hosszabb ideig tartó sikeres szolgálatot igazolnak.

Az állást a pénztár kinevezés után tölti be s a kinevezett köteles a kijelölt működési körzetben lakni és állását az alkalmaztatásról szóló értesítés vételétől számított 8 napon belül elfoglalni.

Debrecen, 1923. február 15-én.
SZABÓ ELEK s. k. KOVÁTS JAKAB s. k.
min. biztos. igazgatóh.

Gazdasági
konyhakerti
valamint
virágmagvak
legelőnyösebben szerezhetők
Kontsek Géza
cégneél Kossuth-utca

Könyvújdonságok:

Engenius Darkó: Laonici Chalcoandylal Historiarum Demonstrationes 582 K
Finkei: Büntetés és nevelés 72 K
Dr. Závodszky: A Hédervári család oklevéltára 480 K
Demanovszky: A szepesi városok Árumegállító joga 600 K
Papp Ferencz: Báró Kemény Zsigmond 288 K
A magyar helyesírás szabályai. II. kiadás 25 K
kaphatók

CSÁTHY FERENCZ
egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.
Telefon 2—96.

Ramminger hölgytödrász
Divatos hajmunkák készítése. **Varga-u. 1.**
Speciál hajfestő.